

孟晚舟被无理拘押1000天 我外交部表态：严正敦促美加立即释放孟晚舟

针对加拿大非法拘押华为公司首席财务官孟晚舟长达1000天，外交部发言人汪文斌26日表示，孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件，中方严正敦促美方、加方立即纠正错误，释放孟晚舟并让她平安回到中国。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时说，孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件，本质是美国一手策划、加拿大帮凶实施的针对

中国公民的政治迫害，是对中国本土企业的蓄意打压。美加一再用法律借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱，但国际社会都清楚，美加所讲的法律不过是服务于美巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具而已，毫无公正性、正当性可言。

他说，加方无视美方政治图谋以及孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律这一事实，无理

非法拘押孟晚舟长达1000天，沦为美方对中国公民实施政治迫害的帮凶。“试问，加方还有没有是非观？加方口口声声地捍卫人权何在？加方为美国火中取栗的做法损人不利己，只会得不偿失。”

汪文斌说，中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民。中方绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为，绝不允许本国公民成为别国政

治迫害的牺牲品。中国媒体发起网络联署要求加方立即无条件释放孟晚舟，目前已经近1500万人签名联署。

“我们严正敦促美方、加方正视中国政府和广大民众的正义呼声，立即纠正错误，解除对孟晚舟的任意拘押，撤销对孟晚舟的逮捕令和引渡要求，释放孟晚舟并让她平安回到中国。”汪文斌说。



8月10日，在美国纽约，安德鲁·科莫(右一)宣布辞职后准备乘直升机离开。

州长换人 纽约州新冠死亡人数“追加”1.2万

美国纽约州新任州长凯茜·霍楚尔24日上午当天发布疫情数据，这个州新冠死亡人数比前任州长安德鲁·科莫23日发布的数字多了近1.2万人。

科莫被指瞒报养老院新冠死亡人数，霍楚尔25日承诺提高政府透明度。

霍楚尔办公室24日晚在每日更新的疫情报告中说，根据美国疾病控制和预防中心收到的死亡证明数据，纽约州迄今5.54万人死于新冠病毒。而科莫在23日离任当天通报，纽约州死于新冠人数为4.34万人。

霍楚尔25日告诉全国公共广播电台：“我们正在使用疾控中心数据……因此，我们没机会掩盖这项数字，我也不想掩盖。”

她解释，更新的数据包括纽约州任何地方的确认或疑似新冠死亡病例。“人们应该知悉这两种情况。”

按路透社说法，科莫发布的新冠死亡病例数据不全，仅涵盖确诊病例，且不包括在家中和其他地方病亡的人数。

根据纽约州总检察长1月公布的调查报告，科莫此前发布的数据中，纽约州养老院新冠死亡人数漏报率高达50%。

科莫2月承认，他的办公室不应向纽约州议员、公众和媒体隐瞒纽约州养老院新冠死亡病例数据，但是并未为此道歉。

美国暴发新冠疫情后，纽约州疫情一度非常严重。高峰期时，纽约州日均新冠死亡人数达800人。

科莫因每天面向媒体和公众作疫情简报，一时成为“明星州长”。他近日因涉嫌性骚扰丑闻被迫辞职，但坚称没有不当行为。

民主党人霍楚尔此前任纽约州副州长，24日成为纽约州首名女州长。她25日对微软-

全国广播公司称，她领导的州政府将有“透明度”。

共和党籍纽约州参议员苏珊·塞里诺说，霍楚尔发布“新数据”的做法是“在透明度方面迈出的可喜一步”，纽约州应当调查养老院内新冠应对情况。

她说：“为重建公众信任，任何参与操纵或隐瞒相关数据的人不得在州政府任职。”

共和党和民主党一些州议会议员25日敦促霍楚尔解雇纽约州卫生专员霍华德·朱克，称朱克“在疫情最严重时候，协助州长美化其形象”。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据，截至25日，纽约州新冠确诊病例超过224万例。路透社统计数据显示，在美国各州中，纽约州新冠死亡人数居第三高，仅次于加利福尼亚州和得克萨斯州。

疫苗混入异物 日本停用163万剂莫德纳疫苗

日本厚生劳动省26日说，鉴于多个疫苗接种中心报告在未使用的莫德纳疫苗内发现异物，日本政府决定暂停使用163万剂莫德纳疫苗。

日本广播公司以厚生劳动省为消息源报道，本月16日以来，位于东京都、埼玉县、茨城县、爱知县和岐阜县的8处新冠疫苗大型接种中心在39支尚未使用的莫德纳疫苗药瓶内发现异物。

路透社援引日本媒体报道，被发现的异物为粒状。

莫德纳疫苗由美国药企莫德纳公司研制，在日本的销售由日本药企武田药品工业公司负责。厚生劳动省25日收到武田公司关于疫苗异物的报告，决定自26日起暂停使用163万剂莫德纳疫苗。这些疫苗来自西班牙一家工厂的同一条生产线，涉及3个批次，已经分发至日本863个疫苗接种点。

按照日本媒体说法，在163万剂疫苗中，问题疫苗所在批次共计56.5万剂。但为谨慎起见，与这一批次相近的两个批次疫苗也暂停使用。

厚生劳动省说，迄今尚未收到相关疫苗损害接种者健康的报告。

武田药品工业公司说，它正委托莫德纳公司展开紧急调查，目前尚无法确定异物是什么。另外，疫苗接种证上有疫苗生产日期、产地和批号等信息，接种者可据此查询自己接种的疫苗是否可能存在问题。

日本政府数据显示，莫德纳疫苗自5月在日本获得紧急使用授权以来，已面向12岁及以上人群接种超过1000万剂。日本政府已与莫德纳公司签订合同，以期9月底前收到5000万剂疫苗。 本版稿件文图均据新华社



这是8月25日在日本东京拍摄的戴着口罩的行人。日本首相菅义伟25日在新冠疫情对策总部会议上宣布，从本月27日起把实施紧急状态的地域范围扩大至北海道、宫城县等8地。届时，日本全国47个都道府县中将有21地处于紧急状态。

多方警告喀布尔机场面临安全威胁

美国加紧从阿富汗撤离人员之际，阿富汗首都喀布尔机场面临的安全威胁正在加剧。美国驻阿富汗大使馆25日晚发布安全提示，提醒美国公民不要擅自前往喀布尔机场。

这份安全提示说，除非接到美国政府通知，美国公民不要擅自前往喀布尔机场，也不要在机场各入口逗留。美方敦促目前在机场三处入口的美国人立即离开，建议“随时留意四周，尤其在人群中”。声明称机场面临安全威胁，但没有解释具体原因。

按美国政府24日的说法，极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支已经“盯上”喀布尔机场，企图袭击美国和盟国部队及平民。

塔利班8月15日进入并控制喀布尔。美方14日开始紧急组织在阿美国公民从喀布尔机场撤离。大量曾为美军服务的阿富汗人涌入机场，希望美方带他们离开。机场陷入混乱，阿富汗人攀爬滑行中即将起飞的美国军机的画面令人震惊。

法新社26日报道，目前仍有大量人员聚集在喀布尔机场内外。

澳大利亚、英国政府25日向各自仍在阿富汗的公民发布类似安全警告。澳大利亚外交部的声明说，喀布尔机场正面临“持续且高程度的恐怖袭击威胁。如果你已经在机场，应前往安全地区，在那里等待进一步通知”。

在喀布尔机场工作的阿富汗民航部门官员艾哈迈德杜拉·拉菲克扎伊告诉路透社记者，尽管被警告会有安全风险，人们仍然滞留在机场入口附近。“自杀式炸弹袭击者可以轻易在人群聚集的地方发动袭击。”